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Exercice 1. Résoudre dans R5 le système d’équations linéaires suivant en appliquant la
méthode du pivot de Gauss

x1 + 2 x2 + x3 + 2 x4 + x5 = 1
2 x1 + 4 x2 + 4 x3 + 6 x4 + x5 = 2
3 x1 + 6 x2 + x3 + 4 x4 + 5 x5 = 4

x1 + 2 x2 + 3 x3 + 5 x4 + x5 = 4

Exercice 2. On se place dans R3, muni de sa structure naturelle de R-espace vectoriel.
Dire, en le justifiant, si les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels de R3.

1) E1 =
{
(x, y, z) ∈R3 | x = y+ z et x+2y= 3z

}
.

2) E2 =
{
(x, y, z) ∈R3 | x+ y+ z = 1 et x+2y= 3z

}
.

3) E3 =
{
(x, y, z) ∈R3 | xyz = 0

}
.

Exercice 3. Dans R, on considère les ensembles

U = {
(x, y, z) ∈R3 | x+ y+ z = 0

}
,V =Vect {(1,0,1) , (0,1,1)} et W =Vect {(1,−1,0)} .

1) Justifier que U est un sous-espace vectoriel de R3.
2) Montrer que U ∩V =W .
3) Déterminer une famille finie F de vecteurs de R3 telle que U =Vect(F ).
4) Déterminer des nombres réels a,b, c tels que V = {(x, y, z) ∈R3 | ax+by+ cz = 0}.

Exercice 4. Soit E un espace vectoriel sur R de dimension n et soit {e1, . . . , en} une base
de E. On considère, pour k compris entre 1 et n, les vecteurs fk = ∑k

i=1 e i. Dit autrement,
f1 = e1, f2 = e1 + e2, . . . , fn = e1 + e2 +·· ·+ en.

1) Montrez que, pour tout k tel que 1≤ k ≤ n,

Vect( f1, f2, . . . , fk)⊂Vect(e1, e2, . . . , ek).

2) Quelle est la dimension de Vect(e1, e2, . . . , ek) ?
3) Montrez que { f1, f2, . . . , fn} est une famille libre de E.
4) En déduire que pour tout 1≤ k ≤ n, la famille { f1, f2, . . . , fk} est libre et

Vect( f1, f2, . . . , fk)=Vect(e1, e2, . . . , ek).


